

中招
调整

1、在长、望、浏、宁四县市区继续实行对口升学的基础上,在主城区选择高新区试行划片招生。2、民办、子弟学校不再参加全市统一的微机派位,实行自主招生。

高招
提醒

广大考生及家长注意,如果有大学网站宣称可以降低录取或“交赞助费”破格录取的,应严格核实其学校资质。假大学网站中,没有一家网站的域名后缀为“edu.cn”,而经教育部批准的高等院校官方网站,域名后缀大多为“edu.cn”。

长沙2.4万学生完成“小升初”派位

新增5000优质公办初中学位 高新区试行划片招生 民办、子弟学校实行自主招生

本报6月29日讯 今日上午,长沙市2014年小学毕业生升初中城区联合微机派位在天心区湘府英才小学举行,2.4万小学毕业生随机升初中。全市城区今年共有小学毕业生31486人,其中公办特色学校提前招收特长生、子弟学校和民办学校自主招生共招收5874人,高新区试行划片招生1599人,五区派位总数24013人。

高新区试行划片招生

上午9时30分,城区公办初中派位系统分区依次启动。上午10时,微机派位工作结束。长沙市公证处公证员对2014年长沙市小学升初中城区联合微机派位软件及过程进行全程公证。

今年长沙市城区除高新区试行划片招生外,其他区小学毕业生升公办初中继续按照“相对就近、免试入学、指标到校、微机派位”的原则进行;升入民办学校、子弟学校以及麓山国际实验学校、南雅中学(过渡期公办寄宿制学校)按照“自愿报名、免试入学、超员摇号、录满为止”的办法进行。

长沙外国语学校、雨花区外国语学校、岳麓区外国语学校、长沙市十一中艺术班、贺龙体校、长沙舞蹈艺术职业中专、湖南艺术职业学院、南雅中学艺术班以及体育与艺术传统项目学校根据市教育局中招办下达的特色学校初中招生计划和特长生招生计划在微机派位前进行提前录取;民办学校、子弟学校今年不再参加微机派位,按照市教育局中招办下达的招生计划实行自主招生;乡镇(场)学校、小区配套建设学校、子弟学校、民办中学的子弟实行对口升学;双盲子女、行动困难的残疾儿童由区教育局审核后在微机派位前就近安排到公办初中学校入学。

新增公办学位5000个

长沙市教育局透露,近年来大力推进义务教育均衡发展,在继续采取对口支援、

特别关注

南雅、麓山各有350人微机派位 暂未透露民转公后招生政策

麓山国际实验学校在南雅中学今年为过渡期(民办转公办)最后一年,有部分自主招生计划,分别是500人,在微机派位前完成自主招生。另外,两校分别有350人的微机派位计划,麓山主要面向岳麓区的小学,南雅主要面向雨花区的小学。

南雅和麓山每年的关注度都非常高,今年是过渡期最后一年,明年招生政策有何变化?长沙市教育局基础教育处相关负责人表示,目前还没有具体方案出炉。
■三湘华声全媒体记者贺卫玲 实习生 荆璐璐 王璇 柳芳

委托管理、捆绑发展三种模式的基础上,创新“多推一”发展模式,倾力扩充初中优质教育资源。今年城区新增周南梅溪湖中学、湖南师大附中梅溪湖中学、长沙市一中新华都学校和湖南师大附中博才二校,约新增5000学位,城区优质初中学位进一步扩充。

长沙市教育局副局长廖雅琴表示,今年配套入学、对口升学以及志愿入学的人数较多,已经达到9000多人,说明将来的划片招生是有可能实现的。“我们想通过努力,期待在2017年全市取消微机派位,改为划片招生就近入学。”

■三湘华声全媒体记者贺卫玲 实习生 荆璐璐 王璇 柳芳



■制图/陈琼元

未来趋势

加强学籍管理减少择校 2017年将实施划片招生

随着小升初政策的调整,家长们最大的担心是择校风将会下移到小学,即好的小学会被挤爆。针对这种担忧,长沙市教育局透露,一方面,各级教育行政部门将在办学条件的均衡、师资队伍的建设、扩大优质教育资源的覆盖面上,为该政策的全面实施创造条件。另一方面,将进一步加强中小学生学习学籍的管理,每个学生唯一的学籍号将把学生不同教育阶段的学习经历和学籍档案关联起来,教育部门将通过加强学籍管理,减少择校。

提到今后将试水的划片招生,教育局介绍了一些具体做法:一是按照相对就近的原则,一所小学对应一所小学,一所中学可对应多所小学,实行划片招生。二是新建小区配套学校,主要接受小区内业主子弟入学。三是跨区和外地回长沙小学毕业生,根据户籍与房产情况按照相对就近的原则划片招生。两者相冲突,以房产证为依据。四是进城务工人员随迁子女由教育行政部门按照相对就近的原则统筹安排,划片入学。

高新区划片招生范围

●长沙市雷锋学校:招收雷锋镇辖区范围内各小学(包括雷锋小学、平安小学、坪山小学、推山小学、枫树小学、真人桥小学、桥头小学)毕业生。

●明德麓谷学校:招收东方红镇辖区范围内各小学(包括南塘小学、明华小学)和明德麓谷学校小学毕业生。

●师大附中高新实验中学:招收麓谷街道辖区范围内各小学(包括麓谷小学、虹桥小学)毕业生。

连线
高招

高分生:防哄抢

刚放榜,就接到北大招生组的电话

随着高考放榜,高校争抢优质生源大战也迅速打响。学生刚查到分数,就有国内顶尖高校招生组老师找上门;多所内地和香港地区名校的招生老师广撒网、“打爆”高分考生的手机;不少名校承诺,只要学生愿意报考,专业、奖学金、出国交流机会等都“好商量”……白热化的生源争夺战能否“掐”出一流大学?

25日下午2点是湖南高考成绩放榜的时间。长沙市某中学的刘同学刚查到分数,就接到了来自北京大学招生组的电话:“你考的分数报考北大很有希望,一定要报哦。”刘同学告诉记者,“班上考取高分

的同学基本上都收到了这样的电话。”据媒体报道,今年首次在江苏招生的中国科学院大学,出动了副校长、院士的豪华招生团队,在江苏省多市率先将20多名有望就读清华、北大的高分考生收入麾下。

不少专家认为,一些高校费尽心思将优质生源吸引入校,在培养环节却严重滞后,造成了不少学子入学后迷惘、失落。他们建议“抢优质生源”应该比拼教学质量和教育服务,应摒除“重招生、轻培养”弊端,优秀的大学不仅要吸纳优秀的人才,更要能培养出优秀的人才。

■据新华社

低分生:防上当

不法分子伪造或冒用招生资质行骗

眼下,全国各地高考录取工作正逐步展开,一些不法分子利用钓鱼网站虚假宣传,或是称有关系,花钱能上好大学、好专业,伪造大学录取通知书,或是编造可让“二本”分数线考生录取到重点院校、让专科分数线的考生录取到本科院校等美丽的谎言,再通过索取活动费、好处费甚至是

学杂费等名目实施诈骗。安全专家提醒广大考生及家长,如果有大学网站宣称可以降低录取或“交赞助费”破格录取的,应严格核实其学校资质。同时,假大学网站中,没有一家网站的域名后缀为“edu.cn”,经教育部批准的高等院校官方网站,域名后缀大多为“edu.cn”。 ■据新华社